

2021年4月9日 星期五

ECONOMIC DAILY

今日12版

经济日报社出版

中国经济网网址: <http://www.ce.cn> 国内统一连续出版物号 CN 11-0014 代号1-68 第13780期(总14353期)

明年我国城镇新建建筑中绿色建筑面积将达七成

北京大兴国际机场等61个项目获全国绿色建筑创新奖

本报北京4月8日讯(记者亢舒)住房和城乡建设部8日举行新闻发布会介绍,我国绿色建筑发展目前基本形成目标清晰、政策配套、标准完善、管理到位的推进体系,到2022年城镇新建建筑中绿色建筑面积占比将达到70%。

记者在发布会上了解到,北京大兴国际机场、上海中心大厦、杭州市未来

科技城第一小学等61个建筑获得“2020年度全国绿色建筑创新奖”,涵盖住宅、办公、医院、学校、商业综合体、展览馆、机场等主要建筑类型,以及新建建筑和既有建筑改造项目。

住房和城乡建设部标准定额司司长田国民表示,开展全国绿色建筑创新奖评选,有利于鼓励绿色建筑技术和管理创新,推动绿色建筑精细化设计和高

水平运营,也有利于提升绿色建筑能源资源节约水平,为建筑领域实现碳达峰、碳中和目标提供有力保障。

他介绍,我国将推动绿色建筑立法,引导江苏、浙江、宁夏、河北、辽宁、内蒙古、广东等7省(区)颁布地方绿色建筑条例,推动山东、江西、青海等省份颁布绿色建筑政府规章,为绿色建筑工作提供法律支撑。

习近平对深化东西部协作和定点帮扶工作作出重要指示强调 适应形势任务变化 弘扬脱贫攻坚精神 加快推进农业农村现代化 全面推进乡村振兴

新华社北京4月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对深化东西部协作和定点帮扶工作作出重要指示指出,开展东西部协作和定点帮扶,是党中央着眼推动区域协调发展、促进共同富裕作出的重大决策。要适应形势任务变化,聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴,深化东西部协作和定点帮扶工作。

习近平强调,要完善东西部结对帮扶关系,拓展帮扶领域,健全帮扶机制,优化帮扶方式,加强产业合作、资源互补、劳务对接、人才交流,动员全社会参与,形成区域协调发展、协同发展、共同发展的良好局面。中央定点帮扶单位要落实帮扶责任,发挥自

身优势,创新帮扶举措,加强工作指导,督促政策落实,提高帮扶实效。全党要弘扬脱贫攻坚精神,乘势而上,接续奋斗,加快推进农业农村现代化,全面推进乡村振兴。

全国东西部协作和中央单位定点帮扶工作推进会8日在宁夏银川召开。会议传达学习了习近平重要指示。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,深刻认识新发展阶段坚持和完善东西部协作和定点帮扶工作重大意义,全面推进乡村振兴。要抓紧推进东西部协作结对关系调整,确保帮扶工作和干部队伍平稳过渡。要加

快探索协作帮扶方式,着力巩固拓展脱贫攻坚成果,推进产业转移,强化市场合作,提升社会事业发展水平,促进区域协调发展。中央单位要继续做好干部选派、资金支持、产业就业帮扶等工作,支持定点帮扶县加快发展。

会上举行了东西部协作签约仪式,通报了东西部协作工作有关情况。宁夏、北京、江苏、福建、广东、贵州、甘肃有关负责同志在会上发言。

承担东西部协作帮扶任务的有关省区市、中央单位定点帮扶牵头部门负责同志,中央农办、农业农村部、国家乡村振兴局主要负责同志等参加会议。



3月19日,全国首个数字金融支撑下的人才产业互联网平台在青岛西海岸新区建成启用,这个汇聚数十家猎头企业、拥有3500万中高端人才数据库,服务5000家以上企业用户的平台,将成为服务青岛乃至全国的人才生态矩阵。

近年来,众多创新型和投资类企业落户青岛。青岛发生了哪些变化?

青岛加快引进高层次人才,崂山区连续四年举办国家高层次人才峰会,已聚集院士、泰山学者等各种高层次人才387人。在去年举行的第20届中国青岛蓝色经济国际人才暨产学研合作洽谈会上,来自20多个国家的150余名海外人才携项目参加洽谈。“我们通过创新搭建政策、渠道、载体、服务等平台,大力招才引智。”青岛市人力资源和社会保障局局长胡义瑛说。

深圳竹云科技有限公司北方总部日前在青岛崂山完成了3亿元C轮融资。深圳企业能在青岛便利地融资,缘于青岛连续两年举办了全球(青岛)创投风投大会。“截至2021年2月底,青岛市在中基协登记私募基金管理人376家,管理基金1003只。”青岛市地方金融监管局局长王锦玉说。

创投风投企业还给青岛带来运用资本推动高质量发展的观念和氛围。2019年开始,青岛对万名企业家开展资本市场培训,企业认识资本、善用资本、借力资本的意识不断提高。2020年,青岛上市公司量质齐升,新增过会及上市公司17家。

建设“创业城市”离不开科技高地的支撑。近年来,青岛国际院士港开辟了面向33个国家和地区56个科学院、工程院的合作渠道,重点推动与108名签约院士的合作。此外,院士港还与清华大学、同济大学等共建“协同创新中心”。“目前院士港有18个项目产出138种产品,2020年院士港综合产值突破600亿元。”李沧区人民政府副区长张在厚说。

本报
记者
刘
成

2021年扬州世界园艺博览会开幕

本报南京4月8日讯(记者薛海燕、蒋波)8日,以“绿色城市、健康生活”为主题的2021年扬州世界园艺博览会在江苏扬州仪征市枣林湾开幕。本届世园会共有来自25个国际城市和组织,26个国内城市和企业

以及江苏省13个设区市参展,形成中国馆、国际馆、开闭幕式馆、园冶园、碧云村等承担主展览功能的五大核心景点。

上图 8日拍摄的2021年扬州世界园艺博览会园区。新华社记者 季春鹏摄

加快提升食品科技创新能力

——访中国工程院院士孙宝国

本报记者

余惠敏

经济发展、促进社会和谐稳定等方面发挥着重要作用。

记者:食品科技创新领域存在哪些薄弱环节?

孙宝国:我国食品营养与人体健康相关的研究工作开展较晚,整体发展水平与世界领先水平还存在很大差距。

在基础研究方面,当前我国食品科学基础理论研究尚处于起步阶段。食品营养与健康因子作用机制不明确,特别是缺少针对中国传统食品和中餐的营养与健康的基础研究、应用基础研究;符合中国人群的膳食营养健康大数据资源匮乏,膳食营养干预基础研究薄弱。

在关键核心技术方面,食品加工制造领域需要突破制约产业发展的绿色化和智能化共性关键技术,实现食品加工制造过程的数字化与信息化等。食品加工装备领域面临制造业低成本竞争优势削弱等问题;食品质量安全领域要破解食品安全全链条过程控制、食品安全智能控制、新兴食品安全控制等关键技术难题。

记者:食品工业领域应该如何强化国家

院士访谈录

“十四五”规划和2035年远景目标纲要明确提出“强化国家战略科技力量”。这与普通民众的生活有哪些联系?食品科技创新中应该如何强化国家战略科技力量?就相关话题,记者专访了中国工程院院士、北京工商大学校长孙宝国。

记者:强化国家战略科技力量的必要性和紧迫性体现在哪里?

孙宝国:强化国家战略科技力量,是中国发展到今天的必然选择。从我熟悉的食品产业领域就能看出这样做的必要性和紧迫性,很多其他产业科技领域亦是如此。

当前,随着经济全球化不断推进、全球食品供应链正经历深度融合,国际竞争日益加剧。在现代食品科技的推动下和扩大开放的背景下,我国食品产业正深度参与全球竞争。我国是全球最大的食品贸易国,食品进口位居世界第一。但是,我国食品科技还存在不少短板。

因此,我们迫切需要依靠食品科技创

战略科技力量?

孙宝国:从国际食品产业科技创新发展趋势看,食物供给和营养健康保障成为全球食品未来发展的主要任务。学科交叉创新成为核心推动力,也已成为各国抢占未来食品科技高地、争夺未来食品工业发展话语权的重点。

建议加强食品营养与健康的国家级研发平台建设。汇聚我国食品营养与健康领域的优势力量,组建集中研究中国人营养需求和代谢机制的科技创新实验室,打造食品营养与健康领域国家战略科技力量,提升我国食品营养与健康领域的国际竞争力。

记者:强化国家战略科技力量,高校需要提供哪些类型的人才?

孙宝国:食品营养与健康方面的人才是跨学科的交叉人才。我们要加强这方面的人才培养力度,要从本科到研究生、全方位建设一支未来的食品营养与健康的科研创新主力军。我所在的北京工商大学计划未来用30年左右的时间,把食品营养与健康等专业打造成世界一流专业,培养一批世界一流创新型人才。